



ПАРЛАМЕНТ

Очередное заседание президиума Парламента КБР провел первый вице-спикер Руслан Жанимов.

За нарушение ночной тишины УЖЕСТОЧАТ НАКАЗАНИЕ

Заместитель председателя комитета по вопросам законности, правопорядка и общественной безопасности Арсен Шумахов представил законопроект «О внесении изменений в Закон КБР «О соблюдении тишины и покоя граждан в ночное время в КБР» и Кодекс КБР об административных правонарушениях. Предлагаются отнесение к действиям, нарушающим тишину и покой граждан в

ночное время, использование звуковых сигналов транспортных средств, за исключением случаев, предусмотренных правилами дорожного движения. Предусмотрено усиление административной ответственности за подобные нарушения. По словам Арсена Шумахова, анализ правоприменительной практики, проведенный МВД по КБР, свидетельствует: за прошедшие десять месяцев 118 граждан привлечено

к административной ответственности, в то время как в прошлом году было всего 42 нарушителя. Значительное число таких правонарушений совершается водителями при движении и маневрировании транспортными средствами, а также при использовании звуковых сигналов автомобилей в ночное время на прилегающих к жилым домам площадях, проспектах и улицах.

(Окончание на 2-й с.)

ВЫСТАВКА



Как уже сообщала «КБР», на ежегодной традиционной агропромышленной выставке «Золотая осень-2012» нашу республику представляли 20 агропредприятий различных форм собственности, а также два профильных научных учреждения – Северо-Кавказский научно-исследовательский институт горного и предгорного садоводства и Кабардино-Балкарский НИИ сельского хозяйства Россельхозакадемии. Экспозицию Кабардино-Балкарии, которую посетил премьер-министр Российской Федерации Дмитрий Медведев, презентовал Глава КБР Арсен Каноков. По итогам форума инвестиционные и инновационные достижения аграриев Кабардино-Балкарии оргкомитетом выставки отмечены 41 медалью, из которых большая часть – золотые.



БЮДЖЕТ-2013 принят в первом чтении

Вчера состоялась заседание Парламента КБР, которое провел его Председатель Ануар Чеченов.

В связи с недавним назначением первым вице-премьером прекращены полномочия Ирины Марьяш как депутата Парламента КБР. Ануар Чеченов пожелал ей успехов на новом поприще – в исполнительных органах власти. Она в свою очередь поблагодарила коллег по работе в Парламенте, отметив, что время работы в законодательном органе стало хорошей школой.

С основными параметрами бюджета на 2013 год и

плановый период 2014 и 2015 годов ознакомил официальный представитель Главы КБР Азрет Бишенов. Законопроект на следующий год предусмотрены доходы в 25 млрд. рублей с увеличением относительно 2012 года на 3,3 млрд. рублей за счет роста безвозмездных поступлений на 1,2 млрд. рублей и налоговых доходов на 2,1 миллиарда. Безвозмездные поступления из федерального бюджета на 2013 год прогнозируются в сумме 14,9 млрд. рублей,

налоговые доходы – 9,7 млрд. рублей, неналоговые – 0,4 млрд. рублей. Депутаты обратили внимание на то, что в представленном документе некоторые суммы, в частности по перечню строительных объектов, не совпадают. Азрет Алиевич пояснил, что в этом варианте не учитываются федеральные средства: документ сырой и требует доработки. Ко второму чтению суммы станут более определенными.

(Окончание на 2-й с.)

КУНАЧЕСТВО

На протяжении многих столетий народы Кабардино-Балкарии сохраняют дружбу и взаимопонимание, свою национальную самобытность и согласие.

Сегодня продолжать эти славные традиции помогает республиканский проект «Куначество». Его организаторами выступили Министерство по связям с массовыми организациями, общественным и религиозным организациям совместно с администрацией Чегемского района. Проект существует уже четвертый год. За это время многие ребята, став куначками, обрели новых друзей. На этот раз округ и предприятие жилищно-коммунального хозяйства КБР истратили на капитальный ремонт объектов, включенных в план мероприя-

НОВОЙ СЕМЬЕ – НОВОГО СЫНА



Светлана МОТЯЕВА

АКЦИЯ

Рябиновый островок В ДЕТСКОМ СКВЕРЕ

Городской совет женщин по инициативе председателя Лидии Дигешевой провел благотворительную акцию, посвятив ее 90-летию общественного движения «Женское сердце».

В минувшую пятницу женщины посадили 35 деревьев в детском сквере напротив телецентра. В числе участников мероприятия были ветераны женского движения Нальчика Елена Жакшва и Зоя Тлашкова, активистки Совета женщин города – заместители главы администрации Нальчика Мадина Кучукова, руководитель ГТРК Людмила Казанчева, заместитель директора «Горзеленхоза», зам. председателя

горсовета женщин Марина Казанчева, директор школы №28 Раиса Житиева, главный врач поликлиники №7 Мария Долова, гендиректор «Кабалкинниги» Роза Гегежева и другие. По словам Лидии Дигешевой, акция «Женское сердце» – это одно из запланированных благотворительных мероприятий горсовета женщин, которые будут иметь продолжение.

Светлана МОТЯЕВА



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

ЖКХ

Отопительный сезон стартовал без ЧП

Заседание республиканской комиссии по итогам подготовки и прохождения предприятиями и организациями КБР осенне-зимнего периода провел первый заместитель Председателя Правительства КБР Казим Уянаев.

Для обеспечения бесперебойного теплоснабжения подготовлены 389 тепловых сетей, 3900, 412 км тепловых сетей, 3900 км водопроводных сетей. Местные администрации муниципальных районов, городских округов и предприятия жилищно-коммунального хозяйства КБР истратили на капитальный ремонт объектов, включенных в план мероприя-

тий, более 140 млн. руб. Всего в республике на подготовку затрачено около 400 млн. руб., и 1 октября ЖКХ было готово к осенне-зимнему периоду на сто процентов, сообщил и.о. заместителя председателя Государственного комитета КБР по ЖКХ Борис Балагов. Только по девяти небольшим котельным завершается оформление документации.

(Окончание на 2-й с.)

НЕСТАЦИОНАРНАЯ СТАТИСТИКА

ЦЕНЫ РАСТУТ И СНИЖАЮТСЯ

В январе – октябре 2012 года в КБР сохранилась положительная динамика показателей уровня жизни населения – возросли денежные доходы, зарплаты, пенсии и покупательная способность.

Среднедушевой доход составил 12,8 руб. и по сравнению с прошлым годом увеличился на 9,7%. На 1 октября среднемесячная зарплата составила 15,6 тыс. руб. (+25,7%), пенсия – 7,4 тыс. руб. (+10,1%). Темпы роста

этих показателей опережали темпы роста цен на потребительском рынке – товары и услуги в январе – октябре по сравнению с прошлым годом подорожали на 6%.

(Окончание на 2-й с.)

РЫНОК

Ну, вот, казалося, и все, осени конец, и вслед за моросящим дождем пойдет снег. Не хотелось идти не то что на рынок, но даже в ближайший магазин за хлебом. Но случилось чудо: в выходные вдруг снова выглянуло солнышко, мрачные тучи превратились в невесомые облачка, настроение поднялось, и ноги сами понесли в сторону пестрой, обильной ярмарки.

Колдуй, баба, колдуй, geg...

А она встретила всеми оттенками оранжевого колера – это тыква самых разнообразных форм, цветов и размеров раскрывает все свои тайны. Ее продают не только целиком, но и половинками, четвертушками и просто ломтиками. Цены от 10 до 20 рублей за килограмм. Честно говоря, не люблю этого продукта, хать и она, что не нравя. Но по красоте мякоть тыквы не уступает самому изысканному фрукту. А тыквенные семечки (не при стезях будет сказано) – великолепное средство от глистов. Пасленовые в этом году бьют все рекорды. Казалось, болгарский перец уже подобрал подстилку – ан нет, снова под прилавками, как по волшебству, громоздятся тугие мешки красных и зеленых плодов. И цена не растет: если не притираться к размеру и идеальности формы, перец по-прежнему можно купить за 20-25 рублей. Выставочные экземпляры для художественных натур – по 50. Горький перец, без которого немислимо любое овощное рагу, тоже пока не подорожал – в пределах 35 рублей.

(Окончание на 2-й с.)

ПОГОДА
НА ЧЕТВЕРГ, 29 НОЯБРЯ
Днем: +3... +7.
Ночью: +3... +4.
Облачно, с прояснениями

РоссельхозБанк
www.rshb.ru
СМО - Россельхозбанк - Генеральная лицензия Банка России №13649

| Курсы обмена валют на 28 ноября 2012 г. | |
|---|-------------|
| покупка продажа | |
| Доллар США | 30.75 31.50 |
| Евро | 40.00 40.55 |

ТАТАРЫ ОТМЕТИЛИ ПРАЗДНИК СОМБЕЛ

В минувшую субботу в Фонде культуры КБР татарский культурный центр «Туган Тел» отметил национальный праздник труда Сомбел, который, как и Сабантуй, связан с сельскохозяйственными работами. Мероприятие прошло в рамках реализации республиканской целевой программы «Гармонизация межэтнических отношений в Кабардино-Балкарской Республике на 2012-2015гг.»

В праздновании приняли участие и о. министра КБР по СМИ, общественным и религиозным организациям Мухидин Кумухов, руководители национально-культурных центров. Приветствуя гостей, М. Кумухов подчеркнул, что народные праздники объединяют людей, налаживают дружбу и добрососедские отношения. Было бы неплохо уредить общенациональный фестиваль всех живущих в Кабардино-Балкарии народов и сделать его традиционным.

Обычно КБР в теплыми словами поздравляет татарскую диаспору обратилась руководитель армянского культурного центра «Ахибор» Жирайр Иоаннисян. Он сказал, что все культурные центры республики в последние годы стали работать активнее благодаря поддержке и вниманию руководства республики.

Небольшой экскурс в историю народа провели представители консульской библиотеки им. К. Мечвева. Мирра Павлова и искусствовед Лариса Беклулова. Они отметили, что татарский народ, второй по численности в России, считается одним из самых трудолюбивых и толерантных. Не обошлось и без доброго застолья. Гости угощались национальными блюдами – запеченным гусям, приоткрытым в честь его

одного татарского праздника Казэмсе, шебармаком, пармачи, уч комак, кош тели и другими. Как рассказала председатель «Туган Тел» Савченко, этот осенний календарный праздник уходит корнями в глубокую древность, сочетает работу и веселье: парни и девушки поют песни, играют, присматриваются друг к другу. По традиции, в этот день заготавливают впрок гусиное мясо и шипют пух – на подушки и одеяла для приданного невестам.

Праздник получился добрым и изобильным, чтобы и в семье, и в народе, таким же был и предстоящий год.

Лилия ШОМАХОВА

«ВАЛЕНТИНОВКА» ОТ ВАЛЕНТИНА

«И остался я без работы. Может, думаю, на портного выучиться? Я заметил – у портных всегда хорошее настроение...» Если помните, так начинается повесть Сергея Довлатова «Компромисс». Наш собеседник именно такой – улыбочливый, общительный, гостеприимный. Связано ли это как-то с его работой? При всем уважении к Довлатову не уверен. Портные ведь тоже бывают разные. Жизнерадостные и не очень. Но как бы там ни было, для Валентина «стакан всегда наполовину полон».



Сергей Абрамов / Иллюстрация

Фамилия у него редкая – Римашин. С первого раза не запомнил, поэтому перед тем, как ставился, он показывает мне паспорт.

– Ингода до смешного доходило. Помню, в платяжных ведомостях моего соседа писали Валентиной Римашух, – улыбается мой собеседник. – Корни фамилии польские, литовские оканчивание она получила поздне, в результате подписания пакта Молотова – Риббентропа. Тогда многих польков записывали литовцами.

Он не просто портной, а мастер высокого класса, ученик знаменитого Котоского – это стоит любых дипломов и рекомендаций.

– Лазарь Наволокин не стеснялся крепких выражений, и найти с ним общий язык удавалось не всем. Мои мама была среди тех, кому это уда-

ло. С Котоским они работали вместе не один год, хотя конфликты у них иногда все же случались, – вспоминает Валентин.

До 26 лет он работал на станкостроительном заводе. По вечерам, правда, помогал матери шить, но всевозможные профессии портного не думал. Все произошло как-то само собой. Видно, не зря говорят, что судьбу не обманешь. В 1982 году Валентин пришел в ателье к Лазарю Котоскому и теперь даже представить не может, что его жизнь могла сложиться как-то иначе.

– Часто говорю знакомым, что «сиду на игле», – смеется он. – Когда работы нет, у меня навалом «помак». У Котоского с своим учеником было так. Он был по-настоящему мудрым человеком и учил нас анализировать ситуацию. Смотреть на вещи шире и видеть жизнь дальше собственных носов. Мастер он был выдающийся, да и деловая сметка у него была что надо. В Нальчик Котоский приехал из Кемерово. Часто вспоминаю потом, как наугад давал «помак» Котоскому пальцем в Кабардино-Балкарию. Много лет работал в «Кабалкшвейбайте», потом открыл собственную школу,

которая так и называлась – «Школа Котоского», – рассказывает Валентин Римашин. Он скромно называет себя ремесленником, но на самом деле его профессия больше, чем просто ремесло. Уместно назвать это искусством, которое делает людей красивыми, придает им уверенность в себе и помогает произвести хорошее впечатление на окружающих. Ведь работать как известно, по одежке. Из всех существующих стилей Валентин отдает предпочтение классике.

– Как говорил Котоский, если бы не было Баха и Моцарта, что бы мы слушали? Этот «технический шум»? То же самое можно сказать и про одежду. Строган сдержанность всегда была в моде, – убежден мастер.

Было время, когда велико-

СОЦИУМ

«Ближний сосед лучше дальней родни», – гласит пословица. Иной раз и не догадываешься, что за стеной живут люди, для которых нет принципиальных различий в отношении к родственнику или соседу, которым совсем не все равно, по какому поводу за этой стеной собрались люди, слышен смех, плач или нависла гнетущая тишина. Нередко слышим мы о том, что добрососедские отношения утрачивают прежнюю силу и ценность, а главное – естественность, разбегаются по холодным углам лестничных клеток, сосед не знает имени соседа или уже забыл его. Пойдешь за спичками, как в известной пьесе, – и не вернешься вообще или в такую перепалку попадешь, что лучше несолоно хлебавши остаться...

Я БУДУ ЖИТЬ среди людей и для людей

Увидев женщину, встретившую меня с улыбкой на пороге своей квартиры, я бы в жизни не подумал, что ей сейчас нелегко, что она больно испытывает в чем-то нужду. Удивительная собранность, организованность и умение всегда быть в форме выразились у Галины Машуковой за тридцать пять лет педагогической деятельности, тем более что предмет, который она преподавала в школе №2 города Нальчика – домоводство. Как вести дом и содержать его в чистоте, не смотря ни на какие обстоятельства, я поняла, увидев воочию мастер-класс от Галины Дмитриевны.

После приветствия и непродолжительного знакомства, прежде чем перейти к тому, ради чего я и была приглашена, женщина провела меня по всем уголкам своей малогабаритной вотчины, где все отличалось аккуратностью, чистотой и порядком. В каждом отдельном шкафчике обитали вещи близких родственников, которые могли приехать в гости в любой момент. Белоснежные, наглаженные, аккуратно сложенные.

– Хочу рассказать вам, как бы мне было трудно прожить здесь, если бы не мои соседи, – они всегда жили мирно, не скандалили, не сплетничали, не завидовали, таково было воспитание и потребность души. Но, прожизни бок бок несколько десятков лет, по-настоящему узнали друг друга, став перед непрестыми обстоятельствами жизни и с достоинством приняв на себя их удар. Белоснежные, по-настоящему чистые «окороченные» помещения, кафельные и деревянные стены. Дети, прижавшиеся поуживать за мамой, хотели забрать ее к себе в Москву, но она ни в какую не соглашалась, так как не представляла себе жизни в другом городе – собственно, как многие пожилые люди, для которых переезд в другой регион подобен концу света.

Соседа, которой уже семьдесят лет, Валентина Дмитриевна Бегун, ухаживала за заблуждающейся пенсионеркой, как за сестрой. Все, что говорило на ее руку и ногу, Кутяба, висело на столе у Галины Дмитриевны. Магазины и оплата коммунальных

универсальным мастером. Может сконструировать практически любую, даже самую сложную модель. Специализируется в основном на одежде из меха и кожи, причем как мужской, так и женской. Котоский дал своему ученику гораздо больше, чем просто профессиональные навыки. Он был по-настоящему мудрым человеком и учил нас анализировать ситуацию. Смотреть на вещи шире и видеть жизнь дальше собственных носов. Мастер он был выдающийся, да и деловая сметка у него была что надо. В Нальчик Котоский приехал из Кемерово. Часто вспоминаю потом, как наугад давал «помак» Котоскому пальцем в Кабардино-Балкарию. Много лет работал в «Кабалкшвейбайте», потом открыл собственную школу,

ДЕНЬ МАТЕРИ



Мама – человек, который больше всего на свете любит своего ребенка. Ничего нет для нее важнее, чем видеть его здоровым и счастливым. А когда ее дитя болеет, борьба за его жизнь становится смыслом существования матери.

КАРТИНКИ С ВЫСТАВКИ



Мели, Емеля...

– Достоевский – великий писатель, – сказал мне как-то один писатель «хороший». «Ахматова вообще не поэт?», – услышав я от «настоящего» стихотворца. Нет, этот мир определенно сходит с ума. Или у меня с головой не все в порядке.

в детстве, как корню или свинки. В зрелом возрасте она вызывает тяжелые осложнения. Бумагомарательство становится смыслом жизни, тут, как говорится, каждое слово в строку. Все, что выходит из-под пера, – гениально, только вот, кроме автора, так никто не считает. Но и здесь графоман находит повод для гордости. Не иначе, как происки завистников, думает он. Жалкие клеветники еще не знают, с кем имеют дело. И чем бы не осаждал редакторские кабинеты, донимать звонками. Просить, угрожать, клеветничать и в готовности идти по графоманов есть удачливее и не очень. Есть даже те, кто, благодаря напору, беспринципно и гонимыми идти по графоману, еще при жизни стал классиком.

«Лирики» вообще люди сложные. Если физик или химик знают, что делают, хорошо владеют у гуманитариев границы деятельности размыты. Это создает идеальные условия для демагогии и пустословия – мели, Емеля! Котай, хорошо владеющий языком и «литературные способности» совсем не одно и

Марьяна БЕЛГОРОКОВА

плотнее во мнении, что они талантливее всех остальных, и становятся наглыми и заносчивыми. Один такой заявил: в день я пишу больше, чем Лев Толстой. И еще он вообще не писал. А я тоже хороша – вместо того чтобы сказать, что думаю о его бездарных книжках, интеллигентно промолчал.

Другой на совет почитать классику ответил, что делать этого не собирается, потому что боится потерять свою САМОБЫТНОСТЬ. У Гоголя свой стиль, у Достоевского свой, а у меня – свой, – самодовольно заметил он. Вот так – ни больше, ни меньше. Сразу в один ряд с классиками. Скрамнее нужно было, господа графоманы. Я еще понимаю – какой-нибудь Мухометик или Донцова... Но великую русскую литературу не забывай! Не по рыбаркавай!

Не хочется нарушать традицию, поэтому под занавес расскажу анекдот. К графоманам от никакого отношения не имею, но, надеюсь, будет понятен «простому народу» – даже тем, кто не читал «Похождения бравого солдата Швейка».

Поймай минутку золотую рыбку на еду! Отпустишь, исполнятся любые желания». Мужик подумал и говорит: «Хочу быть богатым, известным, жить во дворце, иметь жену-красавицу». В тот же миг он очутился в роскошной спальне – золотая лепнина, кровать под балдахинами, шелковые простыни. Дверь открывается, и выходит женщина редкой красоты в чем-то белом и воздушном. Она склоняется над кроватью и говорит нежным шепотом: «Вставай, Фердинанд, нам пора спать».

Ольга ВЕТИГОВА

Рисунок автора

ПАМЯТЬ

Нет ничего тягостнее, чем в прошедшем времени говорить о человеке. Безвременная женщина Хасана Хабасовича Аджиева, директора баксанской школы №8 им. В.М.Кокова, стала для всего коллектива невосполнимой утратой.



Тридцать лет в одной школе

Хасан Хабасович родился в с. Этоко Зольского района. Окончив школу в с. Кызыбурн III, поступил на физико-математический факультет КБГУ. Его старшая сестра после окончания учебы, но проработав в университете лишь год, он вернулся в родное село. Был учителем физики, затем заместителем директора школы №8 с Кызыбурн III. В 1982 году стал депутатом сельского Совета, позже – заместителем председателя.

В 1983 году 33-летним был назначен директором в родную школу и руководил ею без малого тридцать лет. Получил доверительную поручения задание с ленивым оптимизмом, проявляющимся полом. Добившись разрешения на строительство новой школы, за проект поехал в Новосибирск. Потом дивал и нечеловеческие, и уже через полтора года новое здание приняло учеников.

Отличник народного просвещения, он всегда находил общий язык с учителями, детьми и их родителями. Был глубоким, прямым, требовательным и одновременно удивительно чутким и обходительным человеком. Без мелочной опеки направлял работу коллектива. Постоянно выдвигал молодых и талантливых работников, дорожил ими.

Воспитан замечательного сына, выросший сад, дом его был полной чашей. Завершив земной путь Хасана Хабасовича и начавшись жизнь в вечности, которая будет продолжаться, пока жива память о нем в сердцах родных, близких, коллег, одноклассников, знакомых, пока будет жить в нашей школе теплый мир детства.

Коллектив школы искренне скорбит о невосполнимой утрате, соблаговенствуй родным и близким Х.Аджиева.

Коллектив школы №8 им. В.М.Кокова, г. Баксан.

СПОРТ

• Дзюдо

Китайское «серебро» Хабачирова

В китайском Циндао прошел турнир мировой серии Гран-при по дзюдо. Российская сборная выступила только в мужском разряде, откомандировав в Поднебесную семерых борцов, завоевавших награды на Кубке мира. В их числе и наш земляк Мурат Хабачиров.

Это заключительный, четвертый Гран-при в этом сезоне. В следующем году пройдут одиннадцать таких турниров: в Германии, Турции, Азербайджане, США, Хорватии, Казахстане, Узбекистане, Китае, Корее. Турнир сложился для Мурата Хабачирова удачно, во второй день соревнований он стал серебряным призером Гран-при. Вице-чемпион Европы прошел корейца Чо и китайца Джанга в утренней части и вышел в полуфинале на монгола Отгонбаатара. Первые пять минут схватки не принесли результата. В дополнительном периоде жесткой борьбе Мурат сумел бросить соперника на «окко»

• Баскетбол

Билет на школьную лигу

Завершилось первенство Нальчика по баскетболу среди учащихся общеобразовательных учреждений, проводившееся в зачет спартакиады школьников.

Победу одержала команда девушек 27-й школы (директор Юрий Назаров) и юности 29-й гимназии (директор Татьяна Смирнова). Лучшими игроками первенства признаны Залина Шомахова из 27-й школы и Жантемир Хацук из 29-й гимназии. Команды-победительницы первенства получили право участия в стартовом в январе 2013 года республиканском этапе турнира «Локомотив - Школьная лига».

• Спартакиада

В мини-футболе сильнее «РусГидро»

Прошел первый этап спартакиады, организованной Кабардино-Балкарской организацией Всероссийского электопрофсоюза – соревнования по мини-футболу.



В финале команда «Кабалкэнерго» уступила Кабардино-Балкарскому филиалу «РусГидро». До конца года в рамках спартакиады состоятся соревнования по настольному теннису, бильярду и боулингу.

ПОЛИЦИЯ

ЧТОБЫ СВАДЕБНЫЕ КОРТЕЖИ НЕ ПРЕВРАЩАЛИСЬ В ПОХОРОННЫЕ



Дорожная полиция КБР начала рейды, направленные на пресечение нарушений правил дорожного движения свадебными кортежами. К этой мере ведомство прибегло после произошедшего 10 ноября трагического случая в Нартке, когда под колесами свадебного кортежа погиб ребенок.

В пресс-службе МВД сообщили, что только за один субботний день выявлено 115 нарушений ПДД. 53 водителя не пользовались ремнями безопасности. Машинами с тонированными стеклами управляли 23 человека, без детских удерживающих устройств – 15, не пропустили пешеходов на переходах двенадцать, трое выехали на полосу встречного движения, двое передавали в колоннах без госномеров и столько же – с заклеенными госномерами. Один водитель проехал на запрещающий сигнал светофора, четверо допустили нарушения технического состояния автомобиля.

В связи с этим Госавтоинспекция обращается к участникам дорожного движения с напоминанием о неукоснительном соблюдении правил безопасной езды, в том числе при управлении автомобилем в колонне. В МВД особо подчеркивают, что свадебный кортеж не пользуется правом беспрепятственного проезда. Водители обязаны соблюдать требования правил дорожного движения, своевременно подавать сигналы для маневров, выезжать на полосу встречного движения в местах, где это запрещено правилами. Начиная движение следует, убедившись в безопасности пассажиров и других участников дорожного движения.

Кроме того, при движении в свадебном кортеже водители в светлое время суток обязаны включить ближний свет фар. Свадебные аксесуары на автомобиле не должны мешать водителю или ограничивать обзор. Пассажиры обязаны пользоваться ремнями безопасности. Опасно открывать двери машины на ходу, высовываться из окон автомобиля, кричать, приветствовать других участников движения, отвлекать внимание водителя.

«Подобные рейды сотрудниками ГИБДД будут проводиться еженедельно», – подчеркивают в пресс-службе.

ОСТЕРЕГАЙТЕСЬ ПОДДЕЛОК

В Сбербанке в Нальчике изъята поддельная пятизначная купюра. Проводится расследование по факту обнаружения при расчете денежных средств в отделении Сбербанка России, расположенном на углу улиц Пушкина

и Кешокова, купюры с признаками подделки», – сообщили в пресс-службе МВД. Установлено, что банкнота поступила в банк из филиала в городе Баксане. Подделка изъята и направлена в экспертно-криминалистический центр МВД.

ОХОТА НА «ОДНОРУКИХ»

ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В Нальчике прикрыты еще два заведения с незаконно действующими автоматами для азартных игр.

В развлекательном комплексе на улице Кабардинской обнаружено шесть игровых автоматов, предназначенных для проведения азартных игр. В этот же день в столице республики в помещении на улице Тархова также

изъято три компьютера, используемых в противоправных целях. Принимаются меры по привлечению к ответственности организаторов незаконной бизнес-операции, – сообщили в МВД.

Мероприятия по пресечению деятельности подпольных игровых заведений на территории КБР продолжается. Азрет КУЛИЕВ

Материалы рубрики подготовил спортивный обозреватель Альберт ДЫШЕКОВ

Следующий номер выйдет 30 ноября

ЗАКОН

Взят с поличным

Чегемский районный суд приговорил к шести с половиной годам лишения свободы с отбыванием срока в колонии общего режима нальчанина М. Б., которого признал виновным в подготовке к сбыту наркотиков в крупном размере, а также хранении запрещенного зелья.

Следствие установило, что в апреле этот человек купил 68 граммов семян кондитерского мака с примесью наркотического средства – маковой соломой. Дома расфасовал товар по пакетикам и отправил на рынок «Горный» в Нальчике, где и продал наркотик. Как только покупатель совершил незаконную сделку, вся компания была задержана сотрудниками наркоконтроля. Ляна КЕШ

Двое мужчин, забывших одного из своих друзей до смерти, считают, что восемь лет лишения свободы в наказание – слишком суровая плата.

Этот аргумент лег в основу кассационной жалобы на приговор суда первой инстанции, рассмотренного уголовное дело по обвинению Андрея К. и Ислама К. в убийстве, совершенном по неосторожности. Так квалифицировали изменение, в результате которого человек умер на месте. Между тем суд установил, что

все трое целый вечер распивали спиртное в сторожевой будке частного предприятия. Никто не смог сказать, из-за чего конкретно вспыхнула ссора, и двое товарищей с алкоголем в руке, свалились на бетонный пол, били в живот, по голове раскусками и пачкой. Эксперты насчитали у жертвы более 30 ушибов, ссадин, гематом.

Забилы за «неправильное поведение» Согласно выводам судебно-психиатрической экспертизы оба преступника признаны вменяемыми, но с выявленными признаками средней стадии алкоголизма в фазе обострения. На суде товарищи на абсолютно правду голову раскусили и «хитрости правосудия»: когда кто-то тоже по неосторожности сбивает насмерть пешехода, его не лишают свободы. А таким, как они, «простым людям» «впаривают по полной». Отпущая приговор, согласно которому оба проведут по воле судьбы лет в колонии строгого режима, суд учел, что били они целенаправленно, методично, жестоко, отрицательно характеризуются с места жительства. Эмика МАЛЬБАХОВА

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbprek@mail.ru

Поздравляем с днем рождения! Год исполнился тебе! Будь ты нашим наслаждением, Ярким солнышком в судьбе! Дорогие Шамирлан и Лиана Балкарбов, от всей души поздравляем вас с этим светлым днем! Желаем нашему богатирю Маратшу крепкого здоровья и кабардского долголетия! От Балкарбовых – Казимира, Казбека и Эдуарда

ПРОДАЕТСЯ СОБАКА Порода – сибирская хаски, возраст 6 месяцев, привитая, с документами. Обращаться по телефону: 8-928-719-07-77

ТХАКУМАЧЕВ Хамидби Хусенович После тяжелой и продолжительной болезни и ушел из жизни наш товарищ и верный друг поповича полиции Хамидби Хусенович Тхакумачев. Х.Х. Тхакумачев родился 24 июня 1958 года в селе Куба Баксанского района КБАССР Вулкунчак Академии МВД СССР. После службы в Советской армии в 1980 году поступил в правоохранительные органы. До 1987 года Хамидби был уполномоченным участковым инспектором. С 1987 по 1991 год – заместитель начальника отделения УИМ Баксанского РОВД, с 1991 по 1998 год – начальник отделения УИМ, с 1998 по 2010 год – заместитель начальника Баксанского райотдела милиции. Последнее место работы Х.Х. Тхакумачева – заместитель начальника Зольского райотдела полиции. Х.Х. Тхакумачев награжден медалью «За безупречную службу», награжден знаком «За отличную службу в МВД», неоднократно поощрялся высшими должностными инстанциями. Где бы ни служил Хамидби Хусенович Тхакумачев, везде он показывал образцы самоотверженности и мужества, был честен и чужок к сослуживцам, пользовался заслуженным уважением и авторитетом. Его любили, с ним советовались, ему доверяли. Он был замечательным семьянином, воспитал достойных детей, один из его сыновей до конца исполнил свой долг и героически погиб при исполнении служебных обязанностей. Светлая память о нашем дорогом друге Хамидби Хусеновиче Тхакумачеве навсегда сохранится в наших сердцах, сердцах всех, кто его знал, работал с ним, у родных и близких покойного. Родные и друзья

ПРОДАЕТСЯ ДОМ в с. Аушигер, Черекский район, ул. Карданова (бывшая Надречная), 185. Обращаться по телефонам: 8-960-431-27-34, 8-960-422-98-40.

КУПЛЮ ДВУХКОМНАТНУЮ КВАРТИРУ в Центре или на Горной. В пределах 1,5 млн.руб. Обращаться по телефону: 8-928-722-70-97

Главный редактор Арсен БЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Корарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербекова, И. Богачева, А. Табуева, А. Дышеков, З. Мальбахова ТЕЛЕФОНЫ: приемная – 42-22-65; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14. НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Р. Гуртуев – дожурный редактор; О. Хочуева – редактор по выпуску; Н. Панарина, И. Погорелова – корректоры. Тираж – 8020 экз. Заказ – №3343. Индекс – 51530. Цена – 3 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Подписан – 20.00. Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009. За доставку газеты подписчикам отвечают учреждения свободной почтовой связи. Тел. по КБР: 76-01-28, по г. Нальчик: 76-01-10. За организацию продажи газеты в розницу несет ответственность АО «Роспечать» КБР. Тел. 42-69-34. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70. Адрес Редакции и Издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В. И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru e-mail: kbprava@mail.ru